

**Игорь Моряков**

президент Закрытого Акционерного Общества
«Депозитарно-Клиринговая Компания»

ПРИВЕТСТВЕННОЕ СЛОВО

Более 10 лет прошло с момента создания в России рынка ценных бумаг. На сегодняшний день это зрелая экономическая модель со сложившейся инфраструктурой, современными технологиями, значительным запасом знаний и опыта его участников. Рынок последовательно подошел к новому этапу качественных преобразований, затрагивающих основные принципы функционирования всей системы. В настоящее время отечественный рынок выдвигает принципиально новые требования к депозитарной инфраструктуре.

Особенно актуальны вопросы взаимной интеграции как способа развития новых финансовых продуктов и услуг, повышения надежности и снижения издержек. Именно поэтому вопросы централизации депозитарной инфраструктуры рынка через создание Центрального депозитария России широко обсуждаются как профессиональными участниками рынка ценных

бумаг, так и регулируемыми рынок государственными органами.

Ситуацию 2004 г. можно охарактеризовать как переход общественного сознания профессионального сообщества от позиции «хорошо бы создать в России Центральный депозитарий» к убеждению «Центральный депозитарий в России необходимо создать». Уже не вызывают дискуссий преимущества построения такого института: повышение ликвидности, прозрачности, надежности, доступности рынка и, как следствие, улучшение инвестиционного климата в России. Бесспорно, продолжение процесса централизации хранения ценных бумаг и расчетов по сделкам с ними — необходимое условие обеспечения защиты прав инвесторов, что в свою очередь способствует привлечению инвестиций в национальную экономику. Открытыми остаются только два вопроса: каким должен быть российский Цент-

ральный депозитарий и какой путь его создания выбрать?

Открывая в журнале «Рынок ценных бумаг» новую рубрику «Центральный депозитарий: взгляд изнутри», Закрытое Акционерное Общество «Депозитарно-Клиринговая Компания» хочет привлечь внимание всех участников интеграционных процессов российского рынка ценных бумаг к разрешению накопившихся проблем, широкому обсуждению насущных вопросов и поиску оптимального решения, результатом которого станет создание в России Центрального депозитария.

По замыслу создателей новая рубрика должна стать открытой дискуссионной площадкой, позволяющей профессиональным участникам рынка, представителям государственных органов и науки обмениваться своими взглядами по данной проблеме.

Приглашаем вас к сотрудничеству, которое станет полезным не только для участников проекта, но и для всего рынка.

Не случайно девиз рубрики — «Вместе сложим единое целое». Решить глобальные для национального рынка вопросы можно только при участии всех заинтересованных сторон. Сегодня у нас есть уникальная возможность еще раз взглянуть изнутри на проблемы инфраструктурной интеграции в России и поделиться своими мыслями. ■

**Открытыми остаются только
два вопроса: каким должен быть
российский Центральный депозитарий
и какой путь его создания выбрать?**